



Кубок игр - у зырянских спортсменов

16 марта в райцентре прошли районные зимние спортивные состязания
"Снежные узоры"

Сельскими спортивными играми "Снежные узоры" в прошедшую субботу в Зырянском районе был закрыт зимний сезон. Эти игры объединили спортсменов и приверженцев здорового образа жизни всех пяти поселений района. На закрытие съехались порядка двухсот человек - парни, девушки, женщины, мужчины, молодые и не очень. Всех их торжественно приветствовал глава Зырянского района Николай Николаевич Пивоваров.

- Уважаемые спортсмены! Я поздравляю вас с закрытием зимнего спортивного сезона и с началом подготовки к летним играм. Сегодня всем без исключения желаю удачи, побед, как в командном первенстве, так и в личном. Пусть все у вас сложится замечательно...

На этой бодрящей ноте Николай Николаевич вручил зачетные книжки спортсменам первого разряда по сме-

шанным единоборствам Сергею Григорьеву из Иловки и Александру Емельянову из Богословки.

После того, как игры были открыты, главный судья соревнований Виктор Григорьевич Царев представил спортсменам и болельщикам судей спортивных дисциплин, в которых участникам предстояло состязаться. Судьей по рыболовному спорту стал Владимир Яковлевич Бернгарт. Все рыбаки и

рыбачки вместе с ним отправились на Чулым, где в течение двух с половиной часов в полной тишине сидели у лунок. Любители лыжного спорта во главе с Александром Васильевичем Мезенцевым поехали на лыжню в район старой лыжной базы. А всех теннисистов, шахматистов и полиатлонистов в спортивной школе и в здании ЗСОШ ждали Петр Сергеевич Холенко, Юрий Алексеевич Грязнов и Тамара Алексеевна Гордеева.

Оптимистично настроенные с самого утра спортсмены в каждом виде спорта показали зрелищную и интересную игру. Особую атмосферу соревнованиям создавали болельщики, громко поддерживая спортсменов.

Не смолкали аплодисменты и во время вручения наград. Процедура награждения предшествовал вкусный сытный обед, приготовленный поварами столовой Зырянской средней школы. А после обеда даже те, кому

в этот день немного не повезло, пребывали в отличнейшем настроении. Что уж говорить о тех, кто стал лидером. В каждой дисциплине выбирались две тройки лучших - из мужчин и женщин.

Среди шахматистов были отмечены Андрей Золотарев, Николай Черников, Валентина Кашурина и Екатерина Гуменяк. Победителями стали Владимир Кострыкин и Ольга Скользаева.

В командном первенстве по шахматам третье место досталось команде Берлинки-Причулымки, второй стала команда села Зырянского, первой - команда Семеновки-Цыганова. В настольном теннисе отличились Анастасия Карташова, Анна Куцко, Эдуард Пермяков и Данил Дик. Лучшими стали Елена Кривец и Рустам Бабошин. Благодаря их слаженной игре команды, которые они представляли, были отмечены судьями.

Окончание на стр. 2

Регион

С апреля движение по понтонному мосту через Яю будет закрыто

Сезонное ограничение движения большегрузов на автодорогах региона, в том числе по понтонному мосту через реку Яю у села Больше-Дорохово Зырянского района, обсудили в департаменте транспорта, дорожной деятельности и связи Томской области. В совещании участвовали представители Томскавтодора, главы Тегульдетского, Зырянского районов и лесозаготовители.

С 1 апреля по 15 мая на 128 участках региональных и межмуниципальных автодорог области будет действовать временное ограничение движения тяжеловесного транспорта. Кроме того, будет закрыто движение по понтонному мосту через Яю для подготовки конструкции к ледоходу. Два существующих понтона очистят ото льда и демонтируют на время прохождения паводковых вод. Движение автотранспорта на этот период будет обеспечивать железобетонный мост, транспортная нагрузка на котором составляет не более 15 тонн. После прохождения основной волны паводка наплавной мост снова смонтируют.

Чтобы обеспечить бесперебойную работу предприятий ЖКХ, животноводческих организаций и пекарен Зырянского и Тегульдетского районов, сейчас формируется запас ГСМ, комбикормов и муки. Лесозаготовители также перестраивают графики своей работы.

Пресс-служба Администрации Томской области.

АПК

Как готовимся к посевной

За окном - самая настоящая весна, всю тает снег. Ещё немного и у жителей района, а также у фермеров, работников сельхозпредприятий начнутся сезонные работы. У одних - на небольших участках земли - в саду и огороде, у других - на полях. К началу весенних полевых работ фермеры должны основательно подготовиться - отремонтировать технику, запастись семенами, удобрениями и горюче-смазочными материалами. Завоз ГСМ - дело важное и первоочередное. Ситуацию осложняет то, что в начале апреля движение по понтонному мосту через Яю будет закрыто, а по существующему аварийному мосту сохраняется ограничение - 15 тонн. После паводка наплавной мост, конечно, снова будет смонтирован, но это будет не раньше второй половины июня. Успеют ли до 1 апреля наши сельхозтоваропроизводители завезти горючее к посевной, семена, удобрения? Об этом мы поинтересовались у фермеров и руководителей сельхозпредприятий.

А.А.КОТЛЯРОВ, глава крестьянско-фермерского хозяйства:

-Надеемся, что понтонная переправа откроется раньше 1 июля. А вот её закрытие на время основной волны паводка нам, сельхозпредприятиям, добавит головной боли и трудностей. Мы, например, сейчас возим зерно прошлого сезона на продажу и вряд ли до 1 апреля успеем продать всё, что запланировали. Решаем вопрос с покупкой ГСМ, уже оплатили его доставку с Омского нефтеперерабатывающего завода, для нас идет вагон из Омска. Очень надеемся, что он придет вовремя. Семена тоже завозим, а также продаём свои. Идет ремонт техники в мастерских, часть механизаторов уже вышла из отпусков, и другие скоро подтянутся...

С.А.ДЕМИДОВ, глава КФХ:

-Проблем в любом предприятии, даже небольшом, всегда много. В нашем государстве, как, наверное, и в других, много надзорных органов. Все проверяют, все требуют, чтобы всё соответствовало букве закона. Ограничение движения большегрузов по мосту через Яю добавит крестьянам проблем. Надеюсь, что с завозом ГСМ вопрос удастся решить - солярку завезём. Хотелось бы, чтобы до паводка еще и успеть доставить семена, удобрения, но вряд ли всё получится. Прежде надо вывезти зерно на продажу, а у нас есть проблемы и с КАМазами, и с водителями.

А.В.КНЯЗЕВ, директор ОАО "Высокое":

-Я даже не представляю, как мы выкрутимся и выпутаемся из этой ситуации, которая возникнет в связи с закрытием переправы. Сейчас мы

возим в город зерно на продажу, чтобы по графику платежей рассчитаться с прежними кредиторами, в том числе за приобретенный трактор. До первого апреля мы явно не успеваем вывезти все и внести платежи, и не потому что не хотим, а не сможем. Придется как-то договариваться с кредиторами по отсрочке платежей на эти два месяца, убеждать, чтоб поверили, дали отсрочку. А дальше надо будет брать новый кредит - на посевную, на завоз ГСМ. Летней солярки в регионе еще пока нет вообще. Значит, до первого апреля мы её уже не завезём. Дальше по мосту через Яю будут пропускать грузы массой не больше 15 тонн. Если будем вывозить горючее на машинах меньшей тоннажности, значит, вырастут транспортные затраты. Небольшим фермерским хозяйствам проще, они завезут свои 4-5 тонн солярки, и им до конца лета ее хватит. А здесь такая головная боль, что не знаешь, что и делать. Завозить солярку на большегрузах через Кемеровскую область тоже нереально. В апреле дороги точно не будет, а отремонтировать её сообщают никто не хочет. Да и на этот период движение на автодорогах в Кемеровской области тоже ограничат.

Вроде, и небольшая река Яю, и капитальный железобетонный мост есть, а столько проблем из-за нее в межсезонье и у крестьян, и у лесозаготовителей. Но если заготовленную древесину можно вывезти и позже, то весну и сев отменить нельзя...

Л.МАКАРОВА.

Занятость

НКО могут получить субсидии на трудоустройство инвалидов

Некоммерческие организации (НКО) Томской области могут получить субсидии на трудоустройство инвалидов с ментальными расстройствами, стажировки выпускников, наставничество над инвалидами в возрасте до 35 лет и на оборудование рабочих мест. На эти цели губернатор Сергей Жвачкин выделил из областного бюджета более 3,5 млн рублей. Координировать этот процесс глава региона назначил департамент труда и занятости населения.

"За трудоустройство инвалидов, выпускников и стажировку служба занятости выплатит некоммерческим организациям 7 800 рублей за человека в месяц, плюс страховые взносы и районный коэффициент. На оборудование рабочего места НКО могут получить субсидию размером до 100 тысяч рублей", - пояснила начальник департамента труда и занятости Томской области Светлана Грузных.

Для получения субсидии НКО не должны иметь долгов по налогам, сборам, страховым взносам, штрафам, находиться в процессе реорганизации, ликвидации и банкротства, а также должны отвечать ряду других требований.

Дополнительную информацию по субсидиям можно получить в центрах занятости во всех муниципальных образованиях Томской области.

Профессиональную подготовку по профессиям и специальностям, востребованным на рынке труда, в 2019 году пройдут 2758 жителей региона. Помимо состоящих на учете в службе занятости, пройти профобучение могут женщины, находящиеся в дек-

рете, незанятые граждане пенсионного возраста, которым уже назначена страховая пенсия.

С 2019 года добавились новые категории - граждане предпенсионного возраста (5 лет до выхода на страховую пенсию) и работники предприятий, проводящих модернизацию, переоборудование, импортозамещение произ-

водственных линий, запуск новых.

- Впервые перед службой занятости поставлена задача помогать в переобучении и повышении квалификации "предпенсионерам", - прокомментировала Светлана Грузных, начальник Департамента труда и занятости населения Томской области. - Про-

грамма нацелена как на потерявших работу, так и на работающих граждан. Главная ее цель - повысить конкурентоспособность лиц старшего возраста на рынке труда. Также служба занятости в 2019 году много внимания будет уделять обновлению знаний и навыков работников предприятий. Необходимость созрела в связи с повышением требований работодателей к уровню квалификации со-

трудников. Обучение предпенсионеров, работников предприятий ведется в рамках национальных проектов "Демография" и "Производительность труда и поддержка занятости", реализуемых в исполнение указа президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации".

Всего на программы переобучения и закрепления граждан на рабочих местах из областного и федерального бюджетов в 2019 году выделено 107 млн. руб.

В приоритете стоят интенсивные и краткосрочные образовательные программы сроком от 72 часов до 6 месяцев, для граждан предпенсионного возраста - не более 3 месяцев.

Для получения дополнительной информации по профобучению необходимо обратиться в центр занятости по месту жительства.



Кубок игр - у зырянских спортсменов

16 марта в райцентре прошли районные зимние спортивные состязания "Снежные узоры"

Окончание. Начало на стр. 1.

На третьем месте по настольному теннису оказалась команда Семеновки-Цыганова, на втором - Берлинки и Причулымки, на первом - села Зырянского.

Самым зрелищным и увлекательным видом спорта стала рыбная ловля со льда. Поймать удачу за хвост, то бишь рыбешку на удочку, рискнули и женщины. И у них получилось! Третьей в ловле рыбы стала Валентина Вердиева, второй - Анна Зайцева, а первое заслуженное место - у Тамары Шайдо. Среди мужчин третьим стал Михаил Шайдо, вторым - Иван Сайфулин, первым - Александр Зайцев. В целом по ловле рыбы зырянцы были третьими, берлинки-причулымцы - вторыми, а команда Семеновки и Цыганова снова стала первой.

В комбинированной лыжной эстафете болельщики рукоплескали команде Берлинки-Причулымки, занявшей третье место, команде Высоковского сельского поселения - за второе место и самым быстрым - зырянским спортсменам, ставшим первыми.

В полиатлоне медалей и грамот удостоились Ксения Арефьева, Наталья Демидовская, Елена Ланьшина, Мария Иванова, Сергей Загурский и Павел Леготин. Лучшими стрелками оказались Александр Мезенцев, Юлия Громова, Елена Федорова и Вячеслав Обьедков. Кубок за третье место в полиатлоне достался команде Высоковского поселения, за второе - команде Берлинки и Причулымки. Первое место - у зырянцев. По сумме всех сложных баллов в общекомандном зачете призерами зимних спортивных игр "Снежные узоры" стали команды Семеновки-Цыганова и Берлинки-Причулымки. Абсолютный победитель - команда села Зырянского. Поздравляем!

Ольга УШАКОВА.

Глубинка

Шиняево - село небольшое, стоит в стороне от центральной трассы. Но многие из тех, кто здесь живёт давно, эти места не только полюбили, но и крепко прикипели к ним сердцем. А кого-то не отпускают корни предков, основателей поселения в этих притаёжных местах с красивыми окрестностями.

Но деревенская жизнь далека от комфорта, поэтому случается, что кто-то и покидает свои родные места. Остальные же продолжают жить и работать на своей земле.

Благодаря этим людям есть надежда, что старинное село не исчезнет, не оставит после себя печные трубы да ямки...

Селян выручает подворье

В последние годы несколько шиняевских мужчин работают в сельхозпредприятии соседнего села, несколько человек заняты на лесозаготовках. Но в лесу работа сезонная, часто без официального трудоустройства. В межсезонье люди трудятся на своих подворьях.

- Шиняевцы, как и раньше, держат скот, - рассказывает администратор села Марина Кожина. - Бычков берут на откорм, держат свиней. Наши хозяева разводят новые породы скота. Не так давно кто-то завез в Шиняево свиней породы вьетнамская вислорбрухая. Одно дело - прочитать о новой породе, и совсем другое - испробовать всё самому. Сейчас весна, и мы уже готовы к закупу молодняка птицы. Каждую весну шиняевцы покупают цыплят, причем разных - от простых петушков до цесарок...

Много замещающих семей

Несколько лет назад в обществе появилось такое понятие, как патронат, приемная



Шиняевцы не отстают от жизни

Давно замечено, что жители маленького села старались жить достойно во все времена

семья. Зырянский центр помощи детям - один из первых в области занялся поиском замещающих семей для ребят, оставшихся без попечения родителей. В Шиняеве тоже нашлось немало семей, взявших под опеку воспитанников детского дома. Благодаря этому во время всеобщей оптимизации соцсферы в селе спасли от закрытия школу. К тому же, приёмным родителям за воспитание детей государство платит зарплату. Деньги эти не такие уж и большие, они нелегко достаются. Ведь ребёнку надо не только напоить-накормить, но и принять участие в его судьбе, отдать частичку себя, своей души.

Новый день - новые заботы

- Зимой обычно активно обследуем сельчан разных возрастов, - продолжает администратор Шиняева, она же сельский медик, Марина Кожина. - наших деток осматривают узкие специалисты. Из Томска к нам в Шиняево приезжал детский врач-ортопед, осмотрел всех ребятшек в школе. Возили мы детей на УЗИ сердца... Весной же на первый план выходят другие вопросы. Массового



подтопления у нас в селе обычно не бывает, больших рек возле деревни нет, но случается, что тальми водами затапливает у некоторых селян подпол или погреб, придомовую территорию. На этот случай в нашем Высоковском поселении имеется мотопомпа. Другая сезонная проблема: со сходом снежного покрова начинается пожароопасный сезон. Чтобы в деревню не зашел огонь из леса, в последние годы вокруг села мы пропахиваем минерализованную полосу. Еще одна весенняя забота - обработать стерню на брошенных огородах...

Традиция хлебного дела

Традиция - печь в деревне свой хлеб - в Шиняеве давняя. Когда-то хлеб начали выпекать в мини-пекарне АО "Авангард". Затем "хлебным бизнесом" занялась жительница села Мария Черкашина, в свое время она приобрела для этого все необходимое оборудование. Поработав несколько лет, Мария Герасимовна своё маленькое производство закрыла, ведь она оставалась педагогом в школе, а совмещать два дела сложно. Вскоре идею по организации выпечки хлеба под-

хватила другая шиняевская предпринимательница - Надежда Ивановна Осипова. Хлеб она пекла в помещении своего сельского магазина, специально для этого наняла пекаря Н. Никитину. В Шиняево за водой из источника обычно едут жители почти всех соседних деревень и райцентра. Многие попутно заглядывали в местный магазин и покупали буханку шиняевского хлеба. Сейчас Надежда Ивановна Осипова продаёт свой магазин вместе с мини-пекарней. Говорит, что теперь уж окончательно решила уйти на пенсию, за плечами у неё почти полвека трудового стажа. Но магазин в Шиняеве не должен закрыться, на все село он один. Говорят, что, вроде бы, нашелся на него покупатель, собирается приобрести вместе с мини-пекарней. Так что есть надежда, что в шиняевском магазине вновь запахнет свежеспечённым хлебом...

Давно замечено, что шиняевцы во все времена и на зло всем невзгодам старались жить достойно, никогда не унывали, даже в трудные 90-е годы. Когда в нашей жизни появились спутниковые антенны-тарелки, шиняевцы тотчас же стали устанавливать их на своих домах. Потом так же дружно они взялись за ремонт жилья - поменяли старые окна на пластиковые, обновили кровли, провели воду в квартиры. На это и кредиты брали, и количество скота на подворьях увеличивали, чтобы выручить за него деньги. Сейчас у шиняевцев на очереди другая задача - многие в селе хотят пользоваться устойчивой интернет-связью.

- Наше село небольшое, вряд ли к нам в ближайшее время протянут оптоволоконную линию, - говорит М.В.Кожина. - А интернетом люди хотят пользоваться, учителям он нужен для работы, ученикам. Поэтому жители села ищут таких специалистов, которые бы и в наших условиях сделали так, чтобы можно было пользоваться интернет-связью одного из мобильных операторов. Мы не хотим отставать от жизни...

Людмила МАКАРОВА.

Спорт

Лыжные гонки в Высоком

В начале марта прошли соревнования на приз В.З.Князева

Бывший руководитель местного сельхозпредприятия Владимир Зиновьевич Князев был человеком неравнодушным, болевшим и переживавшим за свое родное село. После его безвременной смерти в память о Владимире Князеве в Высоком стали проводить лыжные соревнования среди школьников.

К 11 часам утра на школьных "ПАЗах" и "Газелях" к Высоковской школе, подъезжали команды из Зырянской, Дубровской, Чердатской, Цыгановской, Михайловской, Шиняевской и Иловской школ. Само собой, в лыжных гонках участвовали хозяева - лыжники из Высоковской школы, известные своими победами. Главным судьей был

учитель физкультуры Юрий Владимирович Селезнёв, воспитавший не одно поколение лыжников.

Председатель Думы Зырянского района Татьяна Николаевна Шайдо вручила Почётную грамоту директору ОАО "Высокое" Андрею Владимировичу Князеву за активную гражданскую позицию и действенную помощь в проведении спортивно-массовых мероприятий на территории Высоковского сельского поселения. Татьяна Николаевна сообщила всем собравшимся, что Юрий Селезнёв - не только главный судья нынешних лыжных гонок, он - ещё и депутат Думы Зырянского района и в конце состязаний всем девочкам-победительницам помимо дипломов по

поручению депутатов вручит специальные призы в честь 8 марта.

Перед началом состязаний все присутствующие почтили память Владимира Зиновьевича Князева минутой молчания. Первыми на старт вышли спортсмены самого младшего возраста. Под ободряющие крики: "Давай, давай" мальчишки преодолевали свою дистанцию с двумя крутыми склонами. Кто-то ловко взбирался на них, а кому-то это доставляло сложности. Что ж, на то и соревнования, где дети учатся преодолевать свои первые в жизни трудности и препятствия.

В гонках на приз Владимира Князева первое место заняла команда Высоковской школы. Причём, с большим



отрывом от команды ЗСШ, у которой - второй результат. Третье призовое место досталось лыжникам из Цыгановской школы.

В личном первенстве победителями в разных возрастных группах стали Захар Князев, Максим Сидоров, две Александры - Шеховцова и Князева, Валентина Пескова - все из Высоковской школы. В числе победителей состязаний - Никита Жигулин и Игорь Говоров из ЗСШ, Анна Серебрякова из Цыганова.

Вторые призовые места достались Насте Золотарёвой, Ксении Босьяк, Кириллу Медведеву из Высокого, Ксении

Арефьевой, Акиму Алексееву, Максиму Цыганкову (ЗСШ), Станиславу Чигиренко, Виктории Ботанченко, Руслану Смирнову из Цыганова.

На третьей ступеньке пьедестала почёта оказались Настя Арефьева, Катя Медведева и Катя Петрова из Высоковской школы, Иван Хлопов из ЗСШ, Олеся Ефремова из Дубровской школы, Александр Писанко из Цыганова и Данил Авласенко из Шиняева.

На состязаниях в Высоком были вручены два специальных приза. "Лучшим лыжником" назван Никита Жигулин, а "Лучшей лыжницей" стала Александра Князева.

Зовёт "Лыжня России - 2019"

Соревнования "Лыжня России-2019" проводятся 23 марта в районе старой лыжной базы. Сбор в ДЮСШ с 10 часов. Начало соревнований - в 12 часов.
К участию в соревнованиях "Лыжня России" допускаются жители Зырянского района без ограничений в возрасте.

Время	Мероприятия	Дистанция
12:10	Лыжная гонка: мальчики, девочки 9-12 лет.	2 км
12:10	Лыжная гонка: девушки, женщины 13 лет и старше.	3 км
12:10	Лыжная гонка: юноши, мужчины 13 лет и старше.	5 км
12:40	Бег на лыжах на время. Мальчики, девочки 6-8 лет; мальчики, девочки 9-10 лет (ГТО)	1 км
12:45	Бег на лыжах на время. Юноши, девушки 11-12 лет, женщины 40-49 лет, женщины 50-59 лет, женщины 60-69 лет, женщины 70 лет и старше (ГТО)	2 км
13:00	Бег на лыжах на время. Юноши, девушки 13-15 лет, девушки 16-17 лет; женщины 18-29 лет, женщины 30-39 лет, мужчины 60-69 лет, мужчины 70 лет и старше (ГТО)	3 км
13:00	Бег на лыжах на время. Юноши 16-17 лет; мужчины 18-29 лет, мужчины 30-39 лет, мужчины 40-49 лет, мужчины 50-59 лет (ГТО)	5 км

Заявки на участие в соревнованиях "Лыжня России" подаются в ДЮСШ А.В. Мезенцеву и главному специалисту по вопросам молодежной политики, ФК и спорту В.Г.Царёву до 21 марта. Справки по телефонам 21-458, 22-468.

22 марта
в КЗ "Радуга"
с 9 до 15.00
Кировское обувное предприятие принимает обувь на ремонт.
Полное и частичное обновление, замена подошв, каблучков, смена фасона и многое другое. Качество фабричное! Гарантия!

Ср 20 Чт 21 Пт 22 Сб 23

Из почты

Подарок к 8 Марта

У нас в районе крайне редко можно услышать о каких-либо акциях или предложениях по оказанию бытовых услуг. В канун Международного женского дня мы решили обратиться с таким предложением к индивидуальному предпринимателю Светлане Самойловой в ее парикмахерскую "Фортуна". Попросили Светлану сделать стрижки женщинам из нашего ветеранского клуба "Шире круг" со скидкой. Предприниматель сразу откликнулась, мы составили график посещений парикмахерской. Уже через два дня первая клиентка сидела в кресле, и над ее головой колдовал опытный мастер. Стрижка понравилась, столько было восторгов - хорошо подстригли и уложили прическу. Вслед за первой участницей клуба преобразились и остальные. Дело даже не в предоставленной нам скидке, а в желании мастера угодить, вложить душу, подстричь так, чтобы немолодые уже женщины могли порадоваться новому своему облику. Светлана, огромное спасибо за неравнодушие и понимание, за сюрприз к 8 марта.
В.Ануфриева, клуб "Шире круг".

Спрашивали? Отвечаем!

Льготы по налогам для ветеранов боевых действий

? - Какие льготы по имущественным налогам предусмотрены для ветеранов боевых действий? - спрашивает читатель.

! Отвечает начальник Межрайонной ИФНС России № 1 по Томской области Н.Н. Приколота:

- На федеральном уровне для ветеранов боевых действий предусмотрена льгота по налогу на имущество физических лиц, которая предоставляется в отношении одного объекта каждого вида имущества, находящегося в собственности ветерана, не используемого им в предпринимательской деятельности.

По земельному налогу для ветеранов боевых действий с 2017 года предусмотрена федеральная льгота в виде налогового вычета, уменьшающего налоговую базу земельного участка на величину кадастровой стоимости 600 квадратных метров. Тем самым, земельный налог рассчитывается только на площадь свыше шести соток. Те, кто имеет участок в шесть соток и менее, совсем не платят земельный налог. Вычет предоставляется в отношении одного земельного участка по выбору собственника.

По транспортному налогу с 2017 года в Томской области для ветеранов боевых действий введена налоговая льгота на один автомобиль с мощностью двигателя не более 150 лошадиных сил.

Продам компьютер (полный комплект): ЖК-монитор, системный блок, колонки, клавиатура, мышь, ксерокс + принтер + сканер. Привезу, установлю, подключу. Цена 13900. Тел. 8-910-736-22-00.

Купим дорого
ШКУРКИ СОБОЛЯ,
МЕДВЕЖЬИ ЛАПЫ,
РОГА ЛОСЯ.
Тел.
8-903-954-63-71,
8-923-432-90-05.

ООО АГРОФИРМА "ТОМСКОЕ ПРЕДМЕСТЬЕ"
(КФХ Колесникова Е.А.)
Реализует цыплят:
- бройлеры
- петушки.
Перепелки.
А также
- куры-молодки, петухи,
- комбикорм (15 кг - 700 руб.),
- поилки, кормушки.
Ждем вас 23 марта в 11.00,
с.Зырянское, на рынке.
Тел. 8-952-887-00-88,
8-952-184-71-18.

28 МАРТА
с 14.00 на РЫНКЕ
инкубационная станция
«ЭЛИТНОЕ»
(г.Новосибирск)
реализует
бройлерных цыплят
РОСС308 (короткие
ноги, широкая грудка),
растут до 7 кг, 65 руб.),
комбикорм «Чик-фут»,
550 р./10 кг.
Тел. 8-3832-944-376,
8-963-946-87-29.
ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ
НА ИНДЮШАТ (230 РУБ.)
НА АПРЕЛЬ-МАЙ.

Закупаем мясо:
говядину, конину, баранину.
Дорого. Живой скот.
Тел. 8-952-882-48-48,
8-906-956-37-45.

СЛЕТКА ПИЛЕНАЯ
(сырая, ГАЗ-53).
Тел. 8-952-805-82-26.

От всей души!

Поздравляем с юбилеем **Надежду Николаевну МИТРОШИНУ!**
Пусть седина подкралась тайно,
Но ты, Надежда Николаевна, крепись.
Седые волосы - награда
За честно прожитую жизнь.
Вы много сделали такого,
Чтоб на земле оставить след,
Желаем Вам сегодня снова
Здоровья, счастья, долгих лет!
Н.Минаева, В.Ульрих, Г.Куприянова.

Дорогая **Надежда Николаевна МИТРОШИНА,**
поздравляем Вас с юбилеем!
Пусть солнце светит Вам всегда,
И лет до ста года продлится,
Пусть в Ваши двери никогда
Болезнь и старость не стучатся.
Всего Вам самого доброго, светлого!
**С огромным уважением,
Ваш коллектив терапевтического отделения.**

Поздравляем с юбилейным днем рождения **Надежду Николаевну МИТРОШИНУ!**
Желаем счастья, светлых дней,
Здоровья, что всего ценней,
Дорогу жизни подлинней
И много радости на ней!
Сёстры, племянники, внуки.

22 марта отмечает свой юбилей наш дорогой,
любимый муж и папа **Игорь Павлович КИСЕЛЁВ!**
Желаем любви и добра в юбилей,
Здоровья отменного, бодрости, смеха,
Заботливых близких, веселых друзей,
Достатка, внимания, мира, успеха!
Пусть сбудется всё, что еще не сбылось,
Пусть годы текут хорошо и красиво,
Чтоб радостно жить до ста лет довелось
С душой молодой и улыбкой счастливой!
С любовью, твои жена, сын и дочь.

От всей души поздравляем с юбилеем **Игоря Павловича КИСЕЛЁВА!**
Желаем, чтобы в жизни счастье было,
Удача верной спутницей была,
И чтоб всегда на жизненной дороге
Хватало солнца, радости, тепла!
С любовью, тёща и тесть.

РАЗНОЕ:

НАЙМУ РАБОЧИХ РАСПИЛИТЬ И РАСКОЛОТЬ ДРОВА. Пилы - ваши. Цена договорная. Тел. 8-952-175-15-59.

ТРЕБУЕТСЯ РАБОЧИЙ В СТОЛЯРНЫЙ ЦЕХ. Тел. 8-923-422-55-75.

КУПЛЮ говядину, баранину мясом или живым весом. Тел. 8-952-898-50-06.

Секонд Хенд "Апельсин"
ВЕЩИ ИЗ ЕВРОПЫ
ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ
ПО ПРИЯТНЫМ ЦЕНАМ
Адрес: с. Зырянское, ул.Советская, бывший магазин "Спутник".
Открыто с 10 до 18.00, без выходных

Узаконим переоборудование
вашего автомобиля.
Тел. 8-913-846-71-66.

Favorite Shop
Любимый магазин
НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА
Заходите с 10 до 16.00 ежедневно, кроме воскресенья.
Адрес: ул.Смирнова, 6, 2-й этаж.

ПРОДАЮТ:
КУР-НЕСУШЕК, ЦЫПЛЯТ БРОЙЛЕРНЫХ (1 нед.), **ПЕРЕПЕЛОК, ТЕЛЕГУ** к трактору Т-25. Тел. 8-952-155-41-75, с. Богословка.
РЕЗИНУ "Кама" (225/75), R-16, комплект. Тел. 8-923-429-28-05.
ВЕЛОСИПЕД скоростной, недорого. Тел. 8-953-923-29-75.
ТЕЛОЧКУ (1 мес.). Тел. 8-923-437-74-93.
а/м **"ВАЗ-2105"**. Тел. 8-960-971-96-99.
2-КОМ. БЛАГОУСТР. КВАРТИРУ в центре. Тел. 8-913-812-90-33.
ДОМ теплый, светлый, усадьба 30 соток. Есть всё. Тел. 8-923-408-23-25.
ПОРΟΣЯТ (2 мес., 5 т.р.). Тел. 8-960-973-94-36, 23-012.
ПЕТУХОВ цветных домашних. Тел. 8-953-929-71-15.
КОЗУ (1 год). Тел. 8-913-868-29-83.